



庄浪一中 校报



明德 启智 健体 尚美

·内部交流·

ZHUANGLANG YIZHONG XIAOBAO

主办:甘肃省庄浪县第一中学

主编:张育才

责任编辑:刘旭刚 文喜东

2018年3月31日 第2期 总第36期

大事记

★ 2017年12月7日 庄浪县委办公室、县政府办公室印发了《庄浪县第一中学主要职责内设机构和人员编制规定》(庄办发〔2017〕228号)文件,确定我校为副县级全额拨款事业单位,设副县级校长1名,科级副校长5名,内设办公室、教导处、政教处、总务处、教研室等五个副科级机构。

★ 12月11日 概算投资141万元的集中换热站和附属泵房建成投入运行。

★ 12月11-13日 2017年平凉市中小学课堂讲赛高中管理组决赛在我校举行。

同日 学校举办“中天杯”“学习贯彻党的十九大精神”全校师生有奖征文竞赛。

★ 12月12日 学校举行灵台籍爱心人士李浩辉助学金发放仪式。此次共有10名高一年级品学兼优、家庭困难的同学受到资助。

★ 12月14日-15日 高二年级1100名学生参加了全省普通高中冬季学业水平考试。从今年起,冬季学业水平考试升格为国家级考试,全县4261名高二学生集中在县城内庄浪一中55个考场、紫荆中学45个考场、职教中心43个考场共143个考场参加全省学业水平考试。

★ 12月18日 学校在行政会议室召开赴天津四中跟岗学习教师座谈会。这是我校本学期以来第三次进行选派教师“走出去”跟岗学习的反馈活动。

★ 12月21日 组织开展本学期第二次教案、作业检查。

★ 12月22日 教育局对我校教育教学常规工作进行督导检查,重点检查了教师教案和作业批阅情况。

★ 12月24日 学校召开2016-2017学年教育教学工作总结会议,兑现各类教育教学岗位目标奖、教育教学成果奖共计57.83万元。

★ 12月29日 学校举行第八届“庆元旦迎新年”灯谜活动。

同日 学校举行“青蓝工程”座谈会,检查本学期“青蓝工程”开展情况,总结本学期青年教师培养工作。

★ 2018年1月4日 学校举办的“中天杯”庄浪一中“学习贯彻党的十九大精神”有奖征文竞赛揭晓。本次作文竞赛自2017年11月中旬启动以来,共收到1170份参赛稿件,经学校组织评选,共有119名教师、234名学生获奖。

★ 1月10日 县教育局联合天津市河西区讲师团举办了送教专题讲

座活动。在庄浪一中,讲师团成员廉朝老师做了题为《目视神遇——高考语文二轮复习要点》的报告,全体班主任、语文老师及部分高三学生聆听讲座。河西区教育中心党总支书记王永海做了《历史学科学习中的常见思维》的主题报告,高三应届文科班200多名师生参加了讲座活动。

同日 在2017年平凉市中小学课堂讲赛中,我校教师靳淑媛获一等奖,周飞飞获二等奖,陈榛、李伟、张蓉获三等奖。

★ 1月11日 学校召开高二年级家长委员会会议,征求对高二年级学生参加寒假补课的意见和建议。全体家长会委员完全同意高二学生参加寒假补课。

★ 1月14日 学校召开高一年级组会议。总结本学期高一年级组工作,安排假期导学案编印和实施“三阶段五环节”课堂教学模式改革工作。

★ 1月17日 庄浪一中召开肃清王三运流毒和影响专题民主生活会。会议由党委书记孙智慧主持,党委成员参加会议并做表态发言,其他行政人员列席会议并提交了书面对照检查材料。

★ 1月15日-2月10日 学校组织高三年级进行寒假补课,高二年级同日起由高二年级组织学生自愿参加寒假补课。

同日 学校召开2017-2018学年第一学期工作总结会议。会议由张育才校长主持,总结会采取处室主任总结、副主任补充、主管副校长点评的方式进行。各处室总结了一学期以来各自处室的工作,肯定了成绩,总结了经验,也指出了工作中存在的不足,并确定了下学期的工作计划。

★ 1月16日 学校分四个组慰问了48位离退休教师。

★ 2月1日 县委常委、宣传部长刘卓祿,县政协副主席李维仓在县教育局局长杜峰的陪同下,慰问我校高三寒假补课教师。

★ 2月15日 张育才副校长发表了题为《不忘初心 牢记使命 勇毅笃行》的新春献词。

★ 2月28日 新学期开始,上午10:00学校召开全体教职工大会,会上一并进行了2017年年度考核工作。学校制订出台了《庄浪一中年度考核办法》,提高了教学业绩等加分项的考核比例。

★ 3月1日 晚7:00,学校组织各级包级领导检查各级各班学生报到注册情况,晚上9:30检查学生公寓入住情况。

★ 3月2日 下午2:30,学校在体育场举行了以“挑战高考极限,激情成就梦想”为主题的高考百日誓师暨励志报告会,全体高三同学和家长共3000余人参加了大会。中国善朝教育

集团金牌讲师王亮为高三年级全体师生及学生家长做考前心理调适和励志演讲。报告会后全体高三同学进行了距离2018年高考100天誓师活动,张育才校长鼓励全体高三同学要调整心态、争分夺秒、坚持到底,争取以优异成绩圆梦高考、报效祖国,实现人生理想。

★ 3月5日 学校举行新学期升旗仪式。崔立军副书记从习惯养成、自觉教育与学生自我管理方面进行了入学教育。

★ 3月6日 下午4:10在办公楼多功能厅举行“聚学校巾帼英才,展姐妹魅力风采”庆祝“国际劳动妇女节”座谈会。会上女教师郭永定、靳淑媛、柳玲玲代表全体女教职工做了精彩的发言,张育才校长勉励广大女教职工克服困难,为学校发展再立新功,再创新高。

★ 3月7日 下午4:20,学校工会、妇委会组织全校女教师参观庄浪县“三馆”和“梯田文化纪念馆”,感受庄浪本土深厚历史文化底蕴,重温“实事求是、崇尚科学、自强不息、艰苦创业”的“庄浪精神”,激发为学校争光、再创佳绩的工作豪情。

★ 3月8日 县发改委、县住建局、县国土局、县教育局等单位建设项目负责同志验收学校体育场建设工程。

★ 3月9日 学校召开教研组长、备课组长会议,以加强学校教研教改工作的深入开展。学校决定本学期开始高一年级推行以“导学案”为抓手的“三段五环节”课堂教学改革,学校明确要求在一中任教6年以上且从高一至高三任教两轮以上的教师统一使用电子版、打印的教学设计,其他教师要认真学习教案。

★ 3月10日 从本周起,学校组织高一和高二年级学生星期六在年级组管理下自主学习,并进行相关科目限时检测。

★ 3月13日 从本周起,高一开展集体备课教研日活动,全力推行“三段五环节”教学模式,从基础年级开始助推全校教学改革向纵深推进。下午4:30至5:30召开备课组会议,讨论安排本学期听评课等相关教科研活动。

★ 3月15日-16日 高三年级参加省一模考试。

同日 教育局考核小组在赵锁勤副局长的带领下来我校进行2017年教育教学综合考核。

★ 3月20日 高三年级组分学科召开省一模试题分析和质量研讨会。高三年级利用课外活动和下午自习时间开展“激情团结超越”为主题的高考励志系列活动。

同日 学校组织高三各备课组长和部分教师参加甘肃省高考研讨会和衡水二中全国高考研讨会。

教导处组织高三学生进行参加全省单独测试网上报名工作。

★ 3月21日 学校开展“激情韵律操”大课间。

★ 3月22日 高二年级全体同学远赴南坪乡唐家山参加县上组织的春季绿化植树造林活动。

同日 下午4:10,在办公楼多功能厅召开高一年级“三段五环节”课改推进会议。会上分解下达了2020年高考质量目标,本届共下达一本指标370人,二本指标315人。

★ 3月25日 学校召开了2017年度党委领导班子专题民主生活会。

★ 3月26日 由天津河西区教育局援建50万元,我校筹资18万元的两座录播教室全面建成,学校组织专人对录播教室进行了行政验收。当日,对全体一线教师进行了录播教室使用的专业培训。

★ 3月29日 学校组织高一高二共10名班主任赴平凉市参加班主任专题培训。

南开夏令营撷趣



参观清华大学



北京大学留念



南开大学甘肃分营



博雅塔下奋进的少年